

开栏的话

我们居住在社区里，但对于社区的概念，恐怕很多人不知其详。

“社区”这个词源于拉丁语，20世纪30年代被学者翻译后广为传播；20世纪后期在我国被广泛应用。其内涵广泛，却有着一个共同点，那就是居住生活在同一区域的人群。同一区域，必然在政治、社会、文化、教育、生活、心理等方面，有着共同的取向。

《周口晚报》，扎根于周口这片沃土、扎根在社区，每天的新闻报道有很多取材于社区。所以，晚报的成长与发展离不开市民的关心与支持。办市民最喜爱的报纸、服务市民是我们的宗旨。

周口市区拥有54个社区、300多个小区，居住人口突破50万。社区作为城市的重要组成部分，是城市的细胞。这里每天都发生着许许多多的新闻，这里的居民也是晚报的重点读者群。本报目前开辟“我的社区我的家”栏目，是记者走基层的创新之举，是记者更好地贴近实际、贴近生活、贴近群众的具体体现，是晚报认真贯彻落实群众路线教育实践活动的出发点和落脚点。

今后，晚报记者将常驻社区，深挖社区生活中的“柴米油盐酱醋茶”，深入采写社区之变，传递百姓真情事、弘扬社区正能量。

□晚报记者 徐松 通讯员 贾立军 文/图

川汇区小桥办事处建东社区发生了翻天覆地的变化。

以前了解建东社区的人，如今如果再到建东社区，恐怕就得刮目相看了。因为这个城乡接合部的农村社区，经过小桥办的科学建管，如今一步跨入了中心城区先进社区行列。建东社区的硬件、软件一应俱全，已成为周口中心城区建设进程跨度最大的社区之一。

建东社区是2008年成立的涉农社区，东起大庆路，西至八大道，南到建设大道，北临兴业路，辖区面积0.8平方公里，居住834户3276人。当时的建东社区满目破旧，辖区没有一条平坦的道路，路边到处是乱搭乱建的厕所；晚上没有路灯，整个社区漆黑一片……

“建东社区虽是涉农社区、基础条件落

后，但它四邻市区主干道，辖区附近拥有大型商贸城、菜市场和行政核心区，以及职业培训学校，具备得天独厚的区位优势，要跟上中心城区的建设步伐，建东社区潜力很大。”小桥办党委书记王红卫介绍，该办事处在不大动干戈的基础上，采取拆除违建、疏通道路；科学规划、整体装饰；文化覆盖、营造氛围等方式，在最短的时间内就把建东社区变了样。

主干道全部硬化、绿化，小街小巷干净整洁，临街墙体粉刷一新，创建标语内容广泛，健身小广场就在居民家门口……走进建东社区，一股清新之风扑面而来。

出行难是头号问题。建东社区通过群众代表大会决议，坚持“一事一议”，采取上边争一点、集体拿一点、群众集一点的办法，共筹措资金130万元，硬化小街小巷17条，总长3200米，硬化面积1.2万平方米，安装路

灯70盏，维修下水道3500米。群众的人居环境得到明显改观。

社区换了新颜，配套设施也紧随其后。在充分征求群众意见的基础上，小桥办事处与建东社区成立专项工作组，积极与市天然气公司联系，让社区263户居民如期用上天然气，并妥善解决了社区560多户的自来水改装问题。

对于辖区新家园棚户区的改造工作，建东社区政策宣传到位，有效化解群众疑虑，顺利完成居民动迁工作，并全部妥善安置。一个个崭新小区建设成功，逐渐扮靓建东社

区。

建东社区的蜕变不仅体现在硬件上，社区的文化建设、人文关怀也在悄然改变。

社区11名工作人员与辖区80户困难群众结成“一帮多”帮扶对子，先后为数十名下岗失业人员办理了失业证，为两名失业人员办理了小额贷款，帮助5名无业人员实现再就业。

一个美化、绿化、亮化、净化，而且富有文化色彩的新型社区，已经成为周口中心城区一颗闪耀的新星。



市直二运会零距离

爱运动更爱象棋

□晚报记者 陈星羽 文/图

简单的马尾，一身红白相间的运动装。昨日，在市直机关第二届运动会象棋比赛现场，记者在105位参赛选手中看到一抹红色的身影。她就是这次象棋比赛中唯一的一位女选手——来自市委办公室老干部科的王银娥。

赛场上，她巾帼不让须眉，面对对手的进攻，她精心布阵，冷静思考，沉着应对。作为运动会最安静的赛场，象棋比赛并不缺少观众，王银娥的桌前自然也吸引了很多观众。“这位女同志下得真不赖。”“真没想到，

还有女同志会下象棋！”围观的观众中不时发出这样的感叹。经过几十分钟的较量，王银娥以一胜一负的成绩结束了上午的比赛。

比赛结束后，记者见到王银娥。此时的她与赛场上冷静应战的王银娥判若两人。面对记者的采访，她未语先笑，“我平时喜欢运动，像爬山、跳健身操、跳绳等我都喜欢。只要单位组织这样的活动，我都会报名参加。我在市委办公室老干部科工作，经常组织老干部开展活动，作为我国特有的文化遗产，象棋比赛自然少不了。久而久之，我自己也就喜欢上了象棋。可以这么说，跟其他运动相比，我还是更喜欢象棋。”



一位敬业的门球裁判员

□晚报记者 王凯

在门球比赛现场，一位裁判响亮的判罚声引起了记者的注意。一位队员击完球，不管距离下一位选手有多远，她都会从现在的位臵迅速跑到另一个将要击球选手的位置，继续监督下一位选手的比赛，并且用响亮的声音向分员报告选手击打的成绩。在一场比赛中，她要不停地重复这样的动作，直到比赛结束。

一场比赛结束，记者跑到场中央对这位裁判进行采访。记者了解到，这位

裁判姓任，今年70岁，曾是一位门球爱好者，现在“转行”当起了裁判。“今天上午连着两场比赛，一场半个小时。一般情况下，我担任上午一场和下午一场两场比赛的裁判工作，但今天有一位裁判有事没来，我就顶了上来。”“连续担任两场比赛的裁判，还要不停地大声报结果，不累吗？”面对记者的疑问，这位裁判笑道：“我的每一个判罚都关系着一场比赛的胜负，精力高度集中的时候，就不觉得累了。有时候自己离记分员很远，如果你报结果的声音太小，可能会导致差错，所以声音一定要洪亮。”

门球比赛落下帷幕
长跑太极拳比赛今日开赛

□晚报记者 陈星羽

本报讯 5月21日，市直机关第二届职工运动会进入赛程第二日。深受老年人喜爱的门球比赛于当日结束赛事。长跑比赛和太极拳比赛今日开赛。

门球比赛于5月20日开赛，经过1天半的角逐，市体育局代表队获得第一

名。

据了解，我市门球爱好者多为中老年人，参加本次门球比赛的选手平均年龄在60岁以上，年龄最大的已76岁。

在5月22日开赛的项目中，长跑比赛将在8时20分在市体育中心体育场准时开赛；太极拳比赛也将在市体育中心体育馆开赛。